
Día del Padre

Junio 2024

www.gabinete.mx
Soluciones ○ Investigación ○ Comunicación ○ Estrategia

SocialReporte



Celebración del 

Día del Padre

3 4 5 9 12

Índice

Definición de 

un buen padre

Relación de padres en 

la crianza de sus hijos
Derechos de 

Paternidad

Importancia de 

un padre en la 

crianza de un hijo

www.gabinete.mx

2

Metodología

14



¿Usted celebra el Día del Padre?

62%

38%
Sí celebra

No celebra

Celebración del Día del Padre

62% mencionó que 

sí celebra el Día del 
Padre.

n= 500
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Definición de un buen padre

Pensando en el rol de los hombres dentro de la familia, ¿cómo definiría usted a un buen padre?

n= 500

Respuestas espontáneas

23% 20% 12% 11% 9% 5% 5% 4% 2% 2%
1%

6%

Interesado por 

cuidar/educar 

hijos

Ser 

responsable

Proveer dinero 

en el hogar

Ser cariñoso/

amoroso

Presente/atento 

a necesidades
Trabajador

Preocupado 

por su familia

Respetuoso/

buena persona

Dar buenos 

consejos

Padre ejemplar/

el mejor
Otra Ns/Nc

Los cinco principales conceptos para definir a un buen padre son: que esté interesado por cuidar o educar hijos (23%), ser 

responsable (20%), proveer dinero en el hogar (12%), ser cariñoso o amoroso (11%) y estar presente o atento a necesidades (9%).
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Presencia de padres mexicanos en la vida de sus hijos

Pensando en las familias mexicanas, ¿qué tan presentes considera que están los padres en la vida de sus hijos: muy presentes, algo, poco o nada presentes?

29%

40%

26%

3%
2%

Muy presentes Algo presentes Poco presentes Nada presentes Ns/Nc

69% considera que 

los padres están 

muy/algo presentes 

en la vida de sus hijos.
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Participación de padres en las decisiones de crianza de sus hijos 

¿Qué tanto cree que los padres forman parte de las decisiones sobre la crianza de sus hijos como es su educación y salud: mucho, algo, poco o nada? 

50%

28%

18%

3%
1%

Mucho Algo Poco Nada Ns/Nc

78% cree que los 

padres forman 

mucho/algo parte de 

las decisiones sobre la 

crianza de sus hijos.

78% 21% 
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Participación de padres hace 20 años vs ahora

¿Usted cree que los hombres… hace 20 años o ahora? 

58%

48%

23%

20%

26%

40%

70%

72%

13%

8%

4%

3%

2%

3%

2%

3%

2%

3%

Ns/NcNinguno

Contribuían más con los 

gastos del hogar

Se hacían más cargo de 

sus hijos

Colaboraban más con las 

labores del hogar

Desempeñaban más 

roles considerados de 

mamás
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Hace 20 años

n= 500

El 58% cree que los hombres 

contribuían más con los 

gastos del hogar y el 48% que 

se hacían más cargo de sus 

hijos hace 20 años.

Ahora Ambos

El 72% cree que los hombres 

desempeñan más roles 

considerados de mamás y el 

70% cree que colaboran más 

con las labores del hogar 

ahora.



De las siguientes actividades sobre la crianza de sus hijos por favor dígame que tan 

involucrado considera que esta en ellas: mucho, algo, poco o nada?
*Solo se preguntó a los hombres que tienen hijos.

Actividades en las que se involucra para la crianza de sus hijos
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De las siguientes actividades sobre la crianza de sus hijos por favor dígame que tan 

involucrado considera que esta en ellas el padre de sus hijos: mucho, algo, poco o nada?
*Solo se preguntó a las mujeres que tienen hijos.

n= 206

Mucho/Algo Poco/Nada Ns/Nc

62% mencionó que sí 

tiene hijos.

De los hombres que 

mencionaron que sí tienen 

hijos, 93% considera que se 

involucra mucho/algo en 

aportar económicamente 

para vestido, calzado y 

alimento, correspondiente a la 

crianza de sus hijos.

De las mujeres que 

mencionaron que sí tienen 

hijos, 72% considera que el 

padre de sus hijos se involucra 

mucho/algo en aportar 

económicamente para 

vestido, calzado y alimento.

72%

68%

62%

60%

55%

27%

30%

37%

38%

44%

1%

2%

1%

2%

1%

Aportar económicamente para 

vestido, calzado, alimento

Atención médica

Su rutina diaria 

Actividades escolares

Actividades fuera de la escuela, 

como alguna actividad recreativa

93%

92%

88%

86%

75%

6%

7%

11%

10%

25%

1%

1%

1%

4%

Aportar económicamente para 

vestido, calzado, alimento

Atención médica

Su rutina diaria 

Actividades escolares

Actividades fuera de la escuela, 

como alguna actividad recreativa

Mucho/Algo Poco/Nada Ns/Nc

n= 142

62%

37%

1%

¿Usted tiene hijos?

Sí tiene

No tiene

No contestó

n= 500



Reforma al permiso de paternidad 

De acuerdo con la Ley Federal del Trabajo en México, los hombres trabajadores tienen derecho 

a un permiso de paternidad de cinco días laborables con goce de sueldo completo, ya sea por 

el nacimiento de su hijo o por la adopción de un infante. Actualmente se discute una reforma 

que permita ampliar este permiso a 20 días ¿Estaba usted enterado de esto?

¿Qué tanto considera que este aumento de días puede ayudar a que el padre este más presente 

durante los primeros días de vida de sus hijos: ayudará mucho, algo, poco o no ayudará en nada? 

35%

65%

Sí estaba enterado

No estaba enterado

n= 500

65% mencionó que no estaba enterado de la 

reforma que permitirá ampliar el permiso de 

paternidad a 20 días.
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86% considera que este aumento de días ayudará 

mucho/algo a que el padre este más presente durante 

los primeros días de vida de sus hijos.

68%

18%

9%

4%
1%

Ayudará 

algo

No ayudará 

en nada

Ayudará 

mucho

Ns/Nc

Ayudará 

poco 



Derechos legales a padres de familia

Hablando de derechos, ¿usted considera que en México los padres tienen los mismos derechos legales que las madres 

sobre sus hijos o que tienen menos derechos? 

62% considera que en México los padres 

de familia tienen los mismos derechos

 legales que las madres sobre sus hijos. 62%

33%

5%

Tienen los mismos derechos

Tienen menos derechos

n= 500

Ns/Nc

¿Por qué considera esto?*
*Solo se preguntó a quienes mencionaron que tienen menos derechos legales los padres de familia

24% 21% 21% 10% 9% 5% 3%

1% 1%
5%

No obtienen la 

tutela de los hijos

Leyes benefician 

más a la madre

La madre tiene 

preferencia

Responsabilidad 

recae en madres

Más cercanos a la 

madre/los padres están 

ausentes

Menos días de permiso 

de paternidad

Cuestión 

social

No contribuyen 

económicamente
Otra Ns/Nc

Respuestas espontáneas

n= 169

De los que consideran que los padres de familia tienen menos derechos legales que las madres sobre sus 

hijos consideran como las principales razones que no obtienen la tutela de los hijos (24%), leyes 

benefician más a la madre (21%) y la madre tiene preferencia (21%)
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71%

23%

6%

Es una medida justa 

Es una medida injusta 

No contestó

Medida de pensiones alimenticias a padres de familia
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n= 500

71% considera que es 

una medida justa la reforma 

a la Ley General de los 

Derechos de Niñas, Niños y 

Adolescentes, en materia de 

pensiones alimenticias.

A partir de la reforma a la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, en materia de pensiones alimenticias, aquellos padres que adeuden la pensión 

alimenticia de sus hijos no podrán realizar algunos trámites como la obtención de licencias y permisos para conducir, obtención de pasaportes o poder participar como 

candidato a cargos de elección popular, entre otros. ¿Usted considera esta medida justa o injusta para los padres de familia? 



Presencia o ausencia de un padre de familia

¿Usted considera que ha tenido un padre ausente o un padre presente a lo largo su vida? 

¿Considera que esta ausencia de su padre le afecto en su desarrollo como persona?*
*Sólo se preguntó a quienes consideran que han tenido un padre ausente a lo largo su vida.

73%

25%

2%

Ha tenido un padre presente 

Ha tenido un padre ausente

Ns/Nc

n= 500

73% considera que ha tenido un padre presente 

a lo largo su vida.

www.gabinete.mx
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51%49%

Sí le afecto

No le afecto

Dentro de los que consideran que han tenido un padre 

ausente a lo largo de su vida, hay una opinión dividida 

entre quienes considera que la ausencia de su padre 

sí le afecto (51%) y quienes consideran que no le 

afecto (49%) en su desarrollo como persona.

n= 127



Importancia de un padre en la crianza de un hijo

Ya para finalizar, ¿qué tan importante considera que es la presencia de un padre dentro la crianza de un hijo para tener un mejor desarrollo?

92%

4% 2% 1% 1%

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante Ns/Nc

92% considera que 

es muy importante la 

presencia de un padre 

dentro la crianza de un 

hijo para tener un 

mejor desarrollo.

n= 500 13
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96% 3% 



Ciudadanos mayores de 18 años 
que residen en la República 
Mexicana y que cuentan con 
línea telefónica fija en su hogar.

Encuesta telefónica realizada el 
14 y 15 de junio de 2024.

Se obtuvo una muestra de 500 casos 
distribuida de manera proporcional a la 
lista nominal de las 32 entidades. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error 
teórico es de ± 4.38 % a nivel nacional.

Los resultados reportados están basados 
en los estimadores de Horvitz-Thompson, 
calibrados y redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada con base 
en la lista nominal y datos 
sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Se utilizó como marco de muestreo 
una base de datos propia de 
registros de telefonía fija en el país.

Muestreo estratificado de alocación 
proporcional al tamaño.
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Universo Técnica de levantamiento

Muestra Marco muestral
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